

prosti biti. — Za nove kmetijske šole po deželi se bojo povsod práv po domače pisane šolske bukve kmetijstva potrebovale; ministerstvo kmetijstva je tedaj postavilo 200 cekinov tistimu v darilo, ki bo take bukve spisal, de jih bo komisija kmečki mladosti primerjene poterdila. Rokopis téh bukev zna v nemškem, slovanskim, laškim ali madžarskim pisan biti; tode slovanskimu, laškemu ali madžarskimu mora nemška prestava pridjana biti. — Sčasoma hočejo vés papirnati drobni denar po 6 in 10 kraje. nazaj potegniti in ga s srebernim in bakrenim drobižem zmenjati; zato je od časa do časa srečkanje (lozanje) na Dunaji, pri katerim se vselej ena cerka tega papirnatega denarja vzdigne, in vsi tisti bankovčki, ki so z vzdignjeno čerko zaznamovani, se zamorejo ali pri poglavni Dunajski kasi ali pri družih cesarskih kasah po deželi, ki so zato postavljene, v sreberni ali bakreni drobiž zmenjati. Pri zadnjim srečkanji je bila čerka **B** za bankovčke po 10 kraje. vzdignjena. Kdor ima tedaj papirnaté desetice s čerko **B**, jih zamore pri imenovanih kasah zmenjati. — Naše nove sreberne šestice, ki imajo napis léta 1849, nimajo ne na Saksonskim, ne na Prajsovskim ne na Bavarskim postavne cene, in se tudi pri ondašnjih očitnih kasah ne jemljejo; nam jih bo tedaj saj v naših deželah kaj ostalo, zakaj gotovo je, de tudi za tó pri nas ni nič srebra viditi, kér so ga neizrečeno veliko v ptuje dežele izpeljali. Naš sreberni denar, ki je bil že v samim srebru toliko vreden, kolikor je veljal, so prelivali v ptuji denar; pri sedanjih šestihah se pa ta prememba ne izplača. — V Lincu so zasačili dva človeka (eden je bil študent), ki sta bankovce po goldinarji ponarejála, pa ne celih, ampak le zgornjo levo četert ali fliko, kakor jo naši kmetje imenujejo. — Dunajska mestna srenja ima namén, davk za psè in take konje vpeljati, ki jih ljudje ne za potrebo, ampak za samo veselje imajo; za 1 psa misli 5 gold. davka na léto postaviti. — Bivšiga deržavniga poslanca Dr. Fišhofa, od kteriga so lani tudi „Novice“ včasih kaj spomnile, in ki je bil obdolžen, de je b. l. Dunajskiga punta kriv, so izpustili unidan iz ječe, v kteri so ga 9 mescov zavolj preiskovanja njegoviga obdolženja zapertiga imeli. Spoznan je nedolžen. — Tiste čolne, ki so unidan na Donavi po nagli zmerzlini zamerznili, ne morejo zdej drugač iz ledú spraviti, kakor de jih morajo popolnoma razbiti in razklati, in les prodati. Tudi živež, s kterim so bili obloženi, morajo skorej po nič prodati. — Pod Dunajem na Ogorskim blizo Švehata so našli te dni eniga mladiga Kočevarja pod milim nebam zmerznjeniga, kterim na Dunaji „Krainerbub“ pravijo. — Zunej Dunaja (Tabor) je unidan neka fabrika, ki železne mašine izdeljuje, do dna pogoréla; okoli 300 delavcov je prišlo ob njih zaslužek! — Na Goriškim in Istrijanskim je kolera popolnoma jenjala. Na Goriškim se je bolezin v 57 srenjah pokazala, 826 ljudi napadla, 353 umorila; na Istrijanskim je rezsajala v 51 srenjah, 1391 ljudi napadla, 563 pa umorila. Tako hudo pa, kakor je v Terstu bila, ni bila letas nikjer. — Na Ogorskim se vsak dan več sliši od tatvin in roparij, in scer tako, de so mogli v Peštanski stolici 5 sodnic, v Granski 3, in še v dveh družih stolicah po troje sodnic napraviti, ki vjete roparje po nagli sodbi (Standrecht) sodijo. — 13 regimentov bo nova žandarmerija znésla, ki se bo po celim cesarstvu napravila; na Ogorsko pridejo 4 regimenti, na Gališko in Šlezijo 2, scer pa povsod po 1 regiment; za Koroško, Krajnsko in Lombarsko-Beneško prideta 2 regimenta. — Ni res, kar so nekteri časopisi oznanili, de se je naša armada, ki na Česki meji proti Nemškim stoji, že v Saksonsko premaknila; toliko

pa je gotovo, de je povelje dobila, de ima pripravljena biti, če bi treba bilo, naglo se na pot podati. — Nadvojvoda Janez še ne bo Frankobroda zapustil, ker ste si Avstrijanska in Prajsovska vlada — kakor se bére — v nemških zadevah še zlo navskriž. Narodni nemški zbor v Erfurtu, kteriga je Prajsovska vlada dovolila, zna nove zmešnjave vžgati. — Angležka vlada je ukazala svojim vojnim barkam, de naj se iz Dardanil pomaknejo v Malto nazaj; iz tega se sme soditi, de se bo Turška razpartija morebiti z lepo poravnala. — Sveti Oče papeže še vedno noče v Rim nazaj podati, ker nestanovitnosti Francozke vlade in politike ne zaupa. Francozka vlada ne vé, kaj bi z Rimam počela; kakor Samson je vrata tega mesta izsnela, s kterimi zdej ne vé ne naprej ne nazaj. Nar boljši bi mende bilo, ko bi Francozje Rimsko deželo berž ko berž zapustili, kjer si niso nobene slave pridobili, in de bi drugim perpustili obravno Rimskih zmešnjav. — Podestá Milanski je bil unidan pri maršalu Radeckitu, in mu je nasvetoval, de naj bi zdej, ko je povsod mir, tudi Laških mest obséje (Belagerungszustand) osvobodil. Radecki mu je na to odgovoril: „Žal mi je, de Vaših vošil ne morem spolniti; mir še ni tako vterjen, kakor Vi mislite; in berž ko ne, bomo mogli prihodnjo spomlad Sardinice obiskati. — Agramerica piše, de bo sedanji k. komisár Izidor Nikolic vojvodni namestnik za Serbijo izvoljen.“

**Kratkočasnica.**

Nek plemenitaž je povabil večkrat nekiga stariga pa vedno dobrovoljniga šolmajstra h kosilu, ki je rad vince pil. Šolmajster je hotel vselej zraven vina veliko flaško vode imeti, čeravno ni nikdar vina z vodo mešal. Plemenitaž ga vpraša, zakaj de hoče vselej vode imeti, kér je vunder nikdar ne pokusi? Šolmajster mu odgovori: Nikar mi nezamerite, de vas tudi jez vprašam: zakaj de imate vedno sabljo okoli sebe opasano, kér se je tudi nikdar ne poslužite? „Jez imam sabljo zató pri sebi, de se ž njo branim, ako bi mi kdo kaj žaliga storiti utegnil — mu odgovori plemenitaž. „Lejte, prijatelj, ravno zatega voljo imam tudi jez zmirej vodo zraven vina pripravljeno, če bi mi vino kaj preveč nadlegovati hotlo, de se ž njo zoper vino branim; kér pa vidim, de mi vino nikdar nič hudiga ne stori, ga pa tudi jez z vodo ne dražim.“

**Prošnja.**

Práv ljubo bi mi bilo za slovenski besednik zvediti: kaj se pravi beseda »skutnik«. Zraven bi pa ta beseda práv razložena tudi v dogodovšini utegnila eno reč za vse Slovane obsvetiti. Jez nekoliko vém, kaj hoče reči, pa ne práv na tanjko. Na Pivki, morebiti tudi okoli Oblok utegne znana biti, večkrat sim jo slišal, pa ne vém práv: ali samo na Pivki ali tudi drugot? S to besedo pa ni zmeniti »skutnik«, kar kaj družiga pomeni. Če jo kdo vé, prosim naj jo oznanijo »Novicah.«

Današnjimu listu je pridjan 46. dokladni list.

Žitni kup. (Srednja cena).	V Ljubljani		V Krajnji	
	7. grudna.		3. grudna.	
	gold.	kr.	gold.	kr.
1 mernik Pšenice domače	2	19	2	18
1 » » banaške	2	20	2	24
1 » Turšice	1	26	1	37
1 » Soršice	—	—	1	57
1 » Rēži	—	—	1	30
1 » Ječmena	—	—	—	—
1 » Prosa	1	4	1	12
1 » Ajde	1	13	1	10
1 » Ovs	—	54	—	50